



Aktivita města Kosmonos se aktuálně upínají k zámeckému areálu. V plném proudu je například vestavba do západní části podkroví (snímek 1). V parku se pak chystají práce spojené s kácením a prořezáváním stromů.

FOTIL JAROSLAV HOFFMANN

KOSMONOSKÉ AKTIVITY MÍŘÍ DO ZÁMECKÉHO AREÁLU

Současnou prioritou města Kosmonosy se stal zámecký areál, který v posledních letech zažívá výrazný rozvoj a rekonstrukci. Tento historický objekt se v současnosti stává centrem pozornosti, a to nejen z hlediska kulturního, ale i praktického využití. Kosmonosy se rozhodly investovat do jeho revitalizace a využít jeho potenciálu pro moderní účely, přičemž cílem je zachovat historickou hodnotu a zároveň vytvořit nové prostory, které budou sloužit veřejnosti a místním obyvatelům.

„Zámecký areál se opravdu stal pro město v nejbližších dvou letech

prioritou,“ potvrdil vedoucí správního odboru Ing. Michal Šimon. „Například to znamená, že ve vlastní budově zámku je v plném proudu vestavba do západní části podkroví. S tím souvisí také přestavba bývalé dílny na šatny. Všechno je naplánováno a provázáno tak, aby příští školní rok mohl už probíhat také v nových prostorách zámeckého podkroví, kde vzniknou dvě zcela nové třídy, kabinety pro učitele i nové hygienické zařízení. V přízemí se do bývalé dílny přesunou žákovské šatny, aby se mohla navýšit kapacita školní jídelny.“

S těmito úpravami souvisí i realizace nových podhledů v pro-

storách pod podkrovím, prosklené vstupní stěny v západním průjezdu a další. Na budově zámku je také dokončené zachytávání dešťových vod – to je zhruba necelá polovina plochy střechy. Voda bude sloužit nejen k závlivce v bezprostředním okolí, ale i po celém městě.

Pozornost je věnována také zámeckému parku, kde se pracuje na více frontách. „Máme předanou plochu zámeckého parku, kde již byly zahájeny arboristické práce – to znamená kácení a prořezávání stromů. Tyto akce budou předcházet celé revitalizaci zámeckého parku. Máme už podepsanou smlouvu na komplexní obnovu dětského hřiš-

tě vedle statku. Do konce dubna by měla být dokončena vlastní oprava střední opěrné zdi, na kterou město Kosmonosy obdrželo dotaci z programu IROP Ministerstva pro místní rozvoj ve výši 10,7 mil. Kč. Mezi oběma částmi této zdi je jezírko s grotou (pozn. red. uměle vytvořená jeskyně), jejíž revitalizace byla letos také zahájena – a právě tyto dvě věci jsou hlavním letošním cílem. Jezírko a grotu bychom chtěli mít ukončené do prázdnin, aby se následně mohla rozjet už komplexní revitalizace celého areálu zámeckého parku,“ zdůraznil Ing. Michal Šimon k akcím spojeným se zámeckým parkem.

(pp)

Uvnitř čtete

Zimní měsíce

na biotopu ... 2 + 3

Setkání

s handicapem ... 4

Lukáš Krpálek

v Zrcadlovém sále... 5

Fotbalový vak

z Kosmonos ... 6 + 7

Novinky

z SK Kosmonosy ... 8

PODĚKOVÁNÍ SPRÁVNÍMU ODDĚLENÍ

„Chtěl bych poděkovat Správnímu oddělení města Kosmonosy,“ zmínil vedoucí technické pracovní skupiny Sportovních a městských areálů Kosmonosy Martin Macoun a vysvětlil proč: „Správní odbor vydal totiž pokyn ke svozu vánočních stromků, aby je občané umísťovali ke kontejnerům s biotopem. Velká většina Kosmonosáků uposlechla, a tím nám ulehčili práci. Už jsme nemuseli jezdit po městě a hledat je na nejrůznějších místech. Ještě přitom v polovině února jsme stroměčky vozili k likvidaci.“ Tento krok výrazně zjednodušil logistiku při sběru vánočních stromků a přispěl k efektivnějšímu využívání městských zdrojů. Jak Martin Macoun dále dodal, organizační změna ušetřila pracovníkům téměř detektivní práci a zajistila, že celý proces probíhá hladce a včas. „Díky tomu jsme nejenom šetřili čas a náklady, ale především usnadnili občanům správný způsob likvidace stromků,“ doplnil Martin Macoun. (red)

JARNÍ VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ V KOSMONOSECH

Město Kosmonosy ve spolupráci se Sborem pro občanské záležitosti připravuje Jarní vítání nejmladších občánků, kteří se narodili v posledním období. Tato tradiční akce je příležitostí k tomu, aby se místní rodiny mohly společně setkat a oslavit příchod nových členů komunity.

Vítání občánků se bude konat v Zrcadlovém sále kosmonoského zámku, který je známý svou krásnou atmosférou a historickým kouzlem. Tento sál poskytne ideální prostor pro slavnostní okamžik, během kterého budou rodiče a jejich děti vítáni zástupci města a dalších organizací. Během ceremoniálu rodiče malých Kosmonosáčků dostanou malé dárky a upomínky na tento slavnostní den. Akce je určena pro nejmladší občánky

Kosmonos i Horních Stakor, kteří se narodili v uplynulém období. Rodiče, kteří mají zájem o účast svých dětí na vítání, se mohou přihlásit u paní Linhartové na mobilním čísle 601 384 436 nebo u paní Čermákové na čísle 605 159 011. Další informace a možnost přihlášení jsou také k dispozici na matrice Městského úřadu Kosmonosy. (red)



BEZPEČNĚJŠÍ PŘECHODY VE MĚSTĚ

V současné době město Kosmonosy požádalo Nadaci ČEZ o dotaci z programu Oranžové přechody pro nasvětlení přechodů pro chodce v Boleslavské ulici. Realizace nasvětlení čtyř přechodů pro chodce proběhla v prvních týdnech letošního roku. (mu)

ZIMNÍ ZASTAVENÍ NA KOSMONOSKÉM BIOTOPU

Biotop se stal opravdovou chloubou města Kosmonosy. Jeho návštěvníci se mohou těšit již na čtvrtou koupací sezónu. Samotný areál je ale přístupný celý rok. A to byl důvod, proč vznikala právě tato reportáž. Už mnohokrát jsme vás informovali o tom, že Kosmonosáci právě areál biotopu vzali za svůj. Neplatí to pochopitelně ve všech případech. Největším nešvarem je v zimních měsících například házení kamínků nebo i kamenů a hlíny na zamrzlou vodní plochu. Posléze pád kamínků na dno ale působí velké problémy hlavně při čištění. Nenechme si proto zničit to, na co jsme tady ve městě čekali dlouhých víc, jak čtyřicet let. Přáním všech Kosmonosáků by proto mělo být tento areál včetně vodní plochy chránit před těmi, kteří ho poškozují. O tom všem jsme si povídali s radním města Kosmonos a jednatelem společnosti Sportovní a městské areály Mgr. PETREM BOUBÍNEM a s MARTINEM MACOUNEM z technické správy majetku města.



Co vlastně aktuálně vás nejvíce trápí v případě biotopu?

Mgr. Petr Boubín: „Teď, když je zamrzlá vodní plocha, tak to, že lidé na led - zřejmě, aby ho rozbili nebo jen tak ze zábavy - házejí kameny a další nepořádek. A když led roztaje, tak všechny tyto věci spadnou na dno bazénu, následně mohou při čištění protrhnout fólii a rozbít techniku, kterou se bazén čistí. Nemluvě o tom, že děti - i pod dohledem rodičů - se chtějí na ledu klouzat. A jelikož mrazy nejsou tak velké a dlouhotrvající, a tím pádem led není silný, tak hrozí proboření. Musíme mít také na paměti, že v některých místech je hloubka až dva metry. A riziko, že by mohlo dojít k utonutí, je hodně velké.“

Z vašich slov je patrné, že je ze všeho nejdůležitější, aby návštěvníci biotopu dodržovali základní bezpečnostní pravidla?

Mgr. Petr Boubín: „Ano, přesně tak. S tím, jak voda zamrzá v posledních dnech, tak se to děje opravdu často. Čistící rostliny jsou i v zimě živé, takže zabraňují úplnému promrznutí a led nebude nikdy tak silný a bezpečný, že by se na něm mohlo chodit nebo dokonce bruslit. Dodávám, že biotop je otevřený i v zimě, ale prosím, jen se areálem procházejte a kochejte se a vodní plochu, krom otužilců, nevyužívejte. Na noc se pak celý areál zavírá. Městská policie celý areál monitoruje kamerovým systémem a samozřejmě i pravidelnými pochůzkami. Ale tohle je až ta poslední fáze. Znovu apelujeme na návštěvníky, aby opravdu dodržovali zásady elementární bezpečnosti. Za to moc děkujeme a přejeme si, aby areál sloužil i do budoucna dalším generacím. Takže je škoda ho nějakým způsobem ničit tak, aby město muselo přistoupit k nějakým restriktivním opatřením. Dám příklad: když nějaký kámen



propadne na dno a poškodí podvodní vysavač v hodnotě půl miliónu korun, tak než se pořídí nový nebo opraví ten stávající, budeme bojovat s kvalitou vody. A to půjde na úkor návštěvníků, kteří si budou stěžovat. Takže je to začarovaný kruh. A bychom z něj vystoupili, není nic jednoduššího, než opravdu dbát nějakých zásad.“

Objevovaly se podobné problémy také v loňském roce? Co nějaký aktuální případ nevhodného chování?

Martin Macoun: „Loni tyto problémy byly, ale ne v takovém rozsahu. Pokud budou ti dotyční číst tento článek, tak se v něm určitě najdou. Přišel sem pán, který sundal záchranný kruh a zjistil, že je z tvrdého materiálu. Tak dlouho s ním pak mlá-



til do ledu, až vyběhl správce areálu a upozornil ho, že kruh opravdu není nástroj na rozbítí ledu. A byl bych rád, kdyby se dotyčný nad sebou zamyslel, případně i zastyděl, protože se tvářil, že je to úplně normální a že vlastně nic špatného nedělá.“

Jak je to s již zmíněnou problematikou házení kamenů na led?

Martin Macoun: „V případě házení kamenů na led, i když o nich víme a tu bazénovou techniku nějakým způsobem ochráníme, tak stejně - fyzicky - musíme kameny ze dna vytáhnout. A v hloubce dva metry je vylovit jen potápěči, které musíme sehnat, objednat, zaplatit... A těch kamenů je teď na zamrzlé vodní ploše opravdu hodně... Proto následující plán je: zhruba v polovině května musíme najmout potápěče, který kameny ze dna shrme na jedno místo, a my jsme je pak schopni vytáhnout. Jinak opravdu dojde ke zhoršení kvality vody - loni jsme byli jedni z mála v republice, kteří na přírodním koupališti neměli sínice, protože dno bylo čisté, čistící rostliny i podvodní vysavače fungovaly bez problémů, protože tam nebyly kameny. Byli bychom rádi, kdyby si to lidé uvědomili.“

Co vlastně pro samotný biotop jedinou takové hození kamene znamená?

Martin Macoun: „Jedno hození kamene na zamrzlou plochu je možná zábava pro jednotlivce, ale na druhé straně spousta práce a finančních nákladů pro nás, kteří se o majetek města Kosmonosy starají. A nefungují ani sítě, které by se tahaly po dně a kameny sbíraly. Opravdu jedinou možností je fyzická přítomnost potápěče. Musím říct, že máme dobré vztahy s některými z nich. Naše městská policie nám v tom pomáhá, máme tady pana Majera, který se tím zabývá. Opravovali jsme s ním i dno, které poškodili návštěvníci. A jeden z našich městských strážníků má potápěčské zkoušky a pomáhá nám hlídat a kontrolovat dno. Toto vlastně nikdo z návštěvníků nevidí, ti vnímají jen čistou vodu a uklizený areál. Ale co je za tím práce, to vidíme jen my.“

Jak vlastně probíhá údržba areálu a samotného biotopu v zimním období?

Martin Macoun: „Snažíme se

například zabránit, aby zbytky listů, které ještě na stromech zůstaly, nepadaly do vody. Když totiž list klesne na dno a vy pak za několik týdnů nebo měsíců čistíte bazén - vy, kdo ho máte doma, tak víte - tak obrys toho listu zůstává obtisknutý na dně ve fólii. Takže stručně řečeno - musíme zabránit pádu zeleně do vody. V zimě, když napadne sníh, tak ho musíme shrnout a zamést. Uklízíme i po návštěvcích, přemýšlím, o kolik ještě musíme navýšit počet košů v areálu... (smích), protože se neustále nějaké odpadky válejí po zemi. A probíhá i povolený prořez zeleně.“

Mimochodem, pokud vím, tak i v zimních měsících využívají biotop otužilci. Je to tak?

Martin Macoun: „Musím je pochválit, chovají se velmi slušně. Jsou tu každý den. Když je led, tak není až ke kraji, a pokud náhodou je, tak naše údržba ho proseká. Víme, jak na to. Čímž bych chtěl poprosit otužilce neznalé zdejších poměrů, aby led sami neprosekávali, protože by mohli poškodit fólii, rostliny a další věci. My se o ten biotop staráme denně, takže není důvod, aby něco dělali sami.“

Mgr. Petr Boubín: „My jsme rádi, že biotop je využíván i v zimě, ale připojuji se k Martinovi, prosíme, aby otužilci led neprosekávali a využívali přístup, který je daný. Pokud bude někdo přichycen, že fólii neodborným zásahem poškodil, tak náklady na výměnu nebo opravu, bude město muset uplatňovat jako škodu právě po tom kdo ji způsobil. A už teď můžu říct, že to nejsou desetikoruny, spíš vyšší tisí-

ce. Práli bychom si, aby se návštěvníci chovali v areálu biotopu jako doma - doma si také neničíte věci.“ Jak je to s dohledem na celý areál biotopu? Je pod neustálou kontrolou?

Martin Macoun: „Já bych znovu rád zdůraznil v této souvislosti, že celý areál je pod čtyřadvacetihodinovým dohledem městského kamerového systému. Díky němu se nám podařilo dohle-



dat i několik vandalů, kteří nám tady úmyslně poškozovali věci. Chci také říct, že kamery jsou u všech vstupů, hlídají také vodní plochu. V žádném případě - a to zdůrazňuji - nejsou v šatnách ani na toaletách, zkrátka v místech, kde by narušovaly soukromí. I z toho už jsme byli několikrát osočeni. Každopádně my si v žádném případě nestěžujeme. Jen se snažíme udělat maximum pro to, aby občané Kosmonos a návštěvníci - nejen tohoto areálu - byli spokojeni. My víme, že Kosmonosáci si tento areál vzali za svůj, mají ho rádi. Když náhodou někdo udělá něco jinak, než je v návštěvním řádu, tak ho ostatní ve většině případů upozorní na to, že se to zkrátka nedělá - a to nás velmi těší. Je to o slušnosti a sounáležitosti.“



REKAPITULACE PRACÍ NA BIOTOPU

Areál biotopu prochází neustálými obměnami. Stále je co zlepšovat, aby byl co nejvíce v souladu s přírodním prostředím a potřebami místní fauny a flóry. Na tomto místě se za poslední rok událo několik zásadních změn. Pojďme je zrekapitulovat a podívejme se i na plány na tento rok. Průvodcem nám byl vedoucí správního odboru Městského úřadu Kosmonosy Ing. Michal Šimon.



Co se loni na biotopu událo?

„Na areál vlastního koupacího biotopu navazovala revitalizace naší části Obory, kde jsme vybudovali síť mlátových stek včetně běžeckých tras po celém areálu Obory. Doplnili jsme fitness prvky, které přímo na-

vazují na areál biotopu. Na stezkách jsme pak vybudovali i poznávací prvky pro děti. V severní části obory bylo vybudováno jezírko, které jímá vodu z okolního terénu, takže vlastně vznikl i další vodní prvek. V areálu byly také umístěny retenční nádrže na zachytávání dešťové vody. Využili jsme v tomto případě dotaci z Ministerstva životního prostředí. Vodu budeme využívat nejen pro závlivku, ale také pro případné doplňování vody v celém systému.“

Co se chystá v letošním roce? Jaké aktivity chystáte?

„Letos budeme „vyšperkovávat“ stávající věci a provoz. Na louce nad správní budovou chceme postupnou a cílenou údržbou vytvořit v okolí stávajících ovocných stromů a včelích úlů krásnou květnou louku, a úpravu doznají i některé pochozí plochy v areálu.“

Tak mě napadá – kolik toho ještě chybí k dokonalosti?

„K dokonalosti vždycky chybí něco... (smích). Vždycky si něco vymyslíme, co je potřeba doladit, vylepšit. Ale nejlépe to vždy ukáže provoz v průběhu času. A myslím si, že nikdy nebudeme spokojeni a že vždy je co zlepšovat.“

Areál biotopu už ale v podobě, která je chloubou Kosmonos. Souhlasíte s tímto tvrzením?

„Jsem přesvědčený, že ano. Hlavně návštěvnické ohlasy jsou více než kladné, takže jsme na té nejlepší cestě.“ (pp)

Z ČINNOSTI MĚSTSKÉ POLICIE

V roce 2024 Městská policie Kosmonosy řešila celkem 1682 přestupků. Z toho vyřešila příkazem na místě 899. Celkem 783 přestupků bylo předáno příslušným správním orgánům. Na pokutách bylo vybráno 193 200 korun.

Městská policie Kosmonosy prováděla standární kontrolu parkování motorových vozidel na území obce, soustředila se především na zóny zázkazu stání. Kontrolu v ulicích prováděla pěší hlídka. Zároveň byla prováděna kontrola platnosti ročních abonentních karet, abonenti byli upozorněni na skončení platnosti karet.

Na žádost ředitele Základní školy Kosmonosy bude i v roce 2025 městská policie průběžně provádět pochůzkové kontroly v okolí školy.

Dále strážníci provedli odchyt ně-

kolika toulavých psů, kteří byli umístěni do záchytného kotce. Ve spolupráci s městem a sociálními sítěmi byli vždy dohledáni majitelé a nebylo nutné psy převážet do záchytné stanice.

Dne 27.1.2025 bylo ukončeno výběrové řízení na pozici strážník Městské policie Kosmonosy. Přihlásilo se 5 uchazečů, vybrání byli dva s nástupem od 1.3.2025. Díky navýšení počtu strážníků bude možné sloužit noční směny i o víkendech.

Během února začala městská policie využívat vozidlo s radarem – ten umožňuje nejen stacionární měření, ale je schopno odčíst rychlost i za jízdy. Například při překročení rychlosti v obci o 10 km a více je zákonem stanovená sankce 1 500 – 2 000 Kč na místě + 2 body.

Vel. Str. Váradí Oto, DiS

NOVÉ AUTO S RADAREM PRO MĚSTSKOU POLICII

Vedení Města Kosmonosy by rádo uvedlo na pravou míru důvod k zakoupení vozidla pro městskou policii se zabudovaným radarem RAMER 10c. Na sociálních sítích – konkrétně na facebookové stránce Dopravní situace na Mladoboleslavsku – se objevily negativní a dehonestující komentáře, které jsou ovšem jen neznalým pohledem na celou situaci.

Na radnici i na městské policii si totiž občané čím dál častěji stěžují na porušování rychlosti v katastru města – a to nejen na hlavní, tranzitní silnici vedoucí Kosmonosy, ale i v obytných částech, kde bezohlední řidiči ohrožují nejen dospělé rezidenty, ale především děti, které se v těchto oblastech pohybují. Cílem této investice proto bylo zvýšení bezpečnosti našich občanů!

Městská policie před pořízením vozu provedla důkladný průzkum trhu a zjistila, že nový automobil s tímto měřicím zařízením by vyšel nejméně na 1.200.000 korun bez DPH. Po dalším hledání však narazila na nabídku obecní policie z obce Vestec, která prodávala ojetý automobil Škoda Superb, již vybavený radarem, za výrazně nižší cenu 360.000 korun, což samozřejmě bylo podstatně výhodnější.

Před koupí byla provedena podrobná kontrola a ocenění vozidla nezávislou firmou CEBIA, která posoudila stav vozu. Městská policie také nechala prověřit nejen funkčnost radaru, ale i jeho pravděpodobnou kalibraci u výrobní firmy RAMET z Kunovic. Současně byl zkontrolován technický stav samotného auta, aby bylo zajištěno, že vozidlo splňuje všechny zákonné požadavky pro bezpečný provoz a efektivní měření rychlosti. Radar RAMER 10c umožňuje měření rychlosti vozidel i za jízdy, přičemž mohou být měřena jak auta jedoucí ve stejném směru, tak i v opačném.

V dalších vydáních Kosmonoského zpravodaje přineseme konkrétní statistiky záchytů nepřiměřené rychlosti a další informace o výsledcích používání nového vozidla. Cílem je pokračovat v prevenci nehod a vytváření bezpečnějšího prostředí pro všechny obyvatele našeho města. (red)



Po stopách
Okresního přeboru
David Novotný a Ladislav Hampel

Moderuje Pavel Petr
Zrcadlovní sál zámku Kosmonosy
31.3.2025 od 18 hodin
Vstupné 100,- Kč

Akci pořádá město Kosmonosy

VEČER S OLYMPIJSKÝM VÍTĚZEM LUKÁŠEM KRPÁLKEM

Zrcadlový sál zámku v Kosmonosech se stal místem výjimečného setkání – přivítali jsme sportovní legendu, dvojnásobného olympijského vítěze, judistu Lukáše Krpálka. Spolu s ním přijal pozvání redaktor Radiožurnálu Sport Petr Kadeřábek, kterého se sportovcem pojí nejen osobní, ale i profesní přátelství. Program doplnila svým vystoupením Jessica Tříšková, věnující se hula hoopu – tedy sportovní, taneční a artistické disciplíně, při které točí různým počtem obručí kolem různých částí těla. Celou akci připravilo město Kosmonosy.

Publikum v zaplněném zámekovém Zrcadlovém sále mělo možnost slyšet o jedné z nejúspěšnějších sportovních kariér v České republice, kariéře judisty Lukáše Krpálka. Večer, který spojil sportovní legendu s lidskými příběhy, byl skvostným příkladem, jak může sportovce formovat nejen tvrdý trénink, ale i nečekané náhody, které někdy určují směr životní cesty. Lukáš Krpálek se podělil o příběh, jak se vlastně stal judistou –

stal součástí celého úspěchu – i když na tatami je Lukáš sám za sebe.

Večer také ožil vzpomínkami na klíčové momenty judistova sportovního života – olympijské hry v Londýně, Riu, Tokiu, ale také ve Francii, které byly zásadními milníky v jeho kariéře. Lukáš vzpomínal na svou premiéru v Londýně nebo na dramatické okamžiky, které zažil v Riu, kde se stal olympijským vítězem. Stejně jako později v Tokiu.

Mezi nejzajímavějšími momenty večera byly příběhy z jeho cesty do Japonska, kolébky juda. Lukáš popisoval, jak se zamiloval do japonské kultury, jídla, zejména do sushi, a jak si užíval atmosféru v zemi, která judo zbožňuje. Zatímco v České republice je judo stále sportem s určitými hranicemi, v Japonsku je považováno za národní poklad, a on se v této zemi cítil a cítil jako doma. Vzpomínal na tréninky, které tam absolvoval, a na svou hlubokou úctu k japonským trenérům a judistům, kteří byli vždy připraveni podělit se o své zkušenosti.

Večer ale nebyl jen oslavou sportovních úspěchů. Stal se také



Večer s Lukášem Krpálkem přinesl kosmonoskému Tadeášovi Dragounovi částku 14 500 korun. Tád'a se vypořádává s následky dětské mozkové obrny.

dětství byl přesvědčen, že jde na trénink karate. Až po nějaké době zjistil, že místo karate cvičí judo. Tento příběh rozesmál přítomné a zároveň ukázal, jak život může přinést nečekané zvraty, které vedou k úžasným výsledkům. Během večera popsal Lukáš Krpálek svou cestu na vrchol, která je lemována olympijskými medaillemi i prestižními tituly, například světového šampiona.

Redaktor Radiožurnálu Sport, Petr Kadeřábek, který v Krpálkovi odhalil obrovský potenciál už ve věku sedmnácti let, o něm prozradil nejen novinářské postřehy, ale i to, jak začínal sledovat a vnímat jeho kariéru, včetně prvních cest na evropské a světové akce. Byl to právě Petr Kadeřábek, kdo začal Krpálkovi otevírat v médiích cestu – a tak i on se vlastně

příležitosti k propojení s dobrou věcí – a to ve prospěch Tadeáše Dragouna, který se vypořádává s následky dětské mozkové obrny. Na dobrovolném vstupném se podařilo vybrat 14 500 korun a na nutno podotknout, že svůj honorář věnovali ve prospěch Tádi i obě hlavní hvězdy večera – Lukáš Krpálek i Petr Kadeřábek.

Zdeněk Dragoun, Tadeášův otec, po převzetí vybrané částky vyjádřil hlubokou vděčnost za všechnu podporu, které se jim dostalo. „Velmi děkujeme, Tád'a je velkým fanouškem sportu a pochopitelně i Lukáše Krpálka. Večer s ním se nemohl dočkat. Oba jsme si to moc užili. Poslouchat tak skvělého sportovce, jakým Lukáš je, bylo neskutečným zážitkem. Stejně tak v případě jeho kolegy Petra Kadeřábka. Jim oběma patří velký dík,



Setkání s dvojnásobným olympijským vítězem, judistou Lukášem Krpálkem a redaktorem Radiožurnálu Sport Petrem Kadeřábkem se těšilo velkému zájmu jeho příznivců.

stejně tak jako městu Kosmonosy za uspořádání této akce. Bylo to opravdu moc fajn.“

Pro všechny přítomné to byla vzácná příležitost vidět, jak sportovci jako Lukáš Krpálek mohou být inspirací nejen na sportovním poli, ale i v osobní angažovanosti pro ostatní.

Sluší se připojit také ohlasy návštěvníků akce. Nepřijeli jen z Kosmonos nebo Mladé Boleslavi a nejbližšího okolí.

„Po dnešní návštěvě jsme opět byli uneseni pořadem v Zrcadlovém sále. Dorazili jsme z Liberce. Jak Petr Kadeřábek, tak Lukáš Krpálek nám přiblížili pohled na judo z druhé strany, o které normální smrtník mnoho neví. Po dvou hodinách jsme odcházel s pocitem, že jsme fanoušci juda. Díky za takové pořady,“ uvedl pan Bartoloměj Salanský.

„Moc příjemné to bylo, Lukáš Krpálek je borec,“ doplnil Ladislav Koubek.

„Jsem ráda, že jsem měla možnost, a teď už vím, že i čest, být na besedě s pány Lukášem Krpálkem a Petrem Kadeřábkem. Výprávění obou bylo zajímavé i vtípné, ale co musím říct, strašně mile mě překvapilo, jak má pan Krpálek vše „srovnané v hlavě“ a jak ke svému životu a spor-

tu přistupuje s pokorou. Díky za fajn večer,“ poděkovala paní Zdena Kulášová.

„Díky moc za zajímavou besedu s Lukášem Krpálkem a Petrem Kadeřábkem. Oba hosté vyprávěli poutavě a vtípně. Lukáš je obrovským sportovním vzorem, bylo překvapivé slyšet o emocích a pláči po prohraných zápasech. Pro mládež, které bylo na besedě hodně, je určitě důležité slyšet, že právě prohra často přináší motivaci a pomáhá k velkým vítězstvím,“ okomentovala večer paní Petra Syrovátková.

„Byl jsem na akci s Lukášem Krpálkem a byl to skvělý zážitek. Mluvil o své cestě k úspěchu, tvrdě dřině, motivaci a překonávání překážek. Sdílel zajímavé historky ze své kariéry i osobního života a bylo inspirativní ho poslouchat. Vyprávěl například o tom, jak se musel vyrovnávat s porážkami a jak důležité je nevzdávat se, i když se nedaří. Zdůraznil, že za každým úspěchem stojí hodiny tréninku, disciplíny a odhodlání. Zároveň ale připomněl, že i odpočinek a podpora blízkých hrají klíčovou roli. Jeho přístup k judu i životu obecně je obdivuhodný a motivující. Bylo skvělé vidět, s jakou pokorou a nadšením mluví o sportu, který ho proslavil. Jsem rád, že jsem

měl možnost se této akce zúčastnit, a určitě si z ní odnáším spoustu inspirace,“ zmínil Jaromír Joo.

Na závěr večera v Zrcadlovém sále zámku v Kosmonosech se Petr Kadeřábek a Lukáš Krpálek dočkali zaslouženého potlesku od přítomných diváků. Do březnového vydání Zpravodaje chystáme s dvojnásobným olympionikem Lukášem Krpálkem velký rozhovor.

Město Kosmonosy však nezůstává jen u této události a již nyní se připravuje na další zajímavý večer, který opět přinese nové hosty a nová témata. Další akcí, která se uskuteční 31. března od 18 hodin, bude povídání o populárním seriálu Okresní přebor. Tento seriál, který si získal mnoho fanoušků svou komediální nadsázkou a vtípným pohledem na fotbalový svět, přivede na pódium dvě výrazné postavy. Do Křesla pro hosta usednou Jarmil, alias Ladislav Hampl, a Kužel, tedy herec David Novotný. Oba mají v seriálu nezapomenutelné role. Tato akce tak slibuje další nezapomenutelný večer a možnost nahlédnout do zákulisí natáčení tohoto oblíbeného seriálu.

PAVEL PETR,
fotil **MIROSLAV POLACH**



Lukáš Krpálek téměř dvě hodiny dokázal bavit zaplněný Zrcadlový sál zámku Kosmonosy.

HANDICAP NARUBY V ZRCADLOVÉM SÁLE

Zrcadlový sál kosmonoského zámku byl svědkem také dalšího zajímavého inspirativního setkání pod názvem *Handicap naruby*. Tento pořad přinesl příběhy tří výjimečných sportovců, kteří i přes těžké životní překážky dosáhli na vrchol své disciplíny a ukázali, jak síla vůle a odhodlání mohou převážet nad jakýmkoli obtížemi. S nadhledem a humorem jim vlastním dokázali všichni přiblížit své životní osudy a také sportovní úspěchy. Rozhodně se mají čím pochlubit. Program doplnili svým vystoupením artisté Daniel Joo a Jessica Tříšková.

Mezi protagonisty večera byl Zbyněk Sýkora, předseda Českého paralympijského výboru, stříbrný medailista z paralympiády v Paříži stolní tenista Jiří Suchánek a bronzový plavec z paralympijských her ve Francii Arnošt Petráček. S nadhledem, humorem a pokorou, která jim byla vlastní, se tyto tři inspirativní sportovci podělili o své životní příběhy.

Zbyněk Sýkora zůstal na vozíku už v sedmnácti letech poté, co se jeho motorka střetla s nákladním vozem. Přestal hýbat nohama, ale ani to mu nezabránilo ve sportování, ani v následné pomoci handicapovaným. Do Paříže odjel v čele české výpravy handicapovaných sportovců. Ta se vracela z Francie s jednou zlatou, čtyřmi stříbrnými a třemi bronzovými medailemi. Výprava tak navázala na stejné úspěšné hry o tři rok dřív v Tokiu.

Podobný osud jako Zbyňka Sýkoru potkal také Jiřího Suchánka. Také v sedmnácti letech se musel vypořádat s následky autonehody, kdy utrpěl těžké poranění krční páteře a skončil upoutaný na invalidní vozík. Ukázal ale, že je velký bojovník a našel se ve stolním tenisu. Na hrách v Riu a Tokiu vybojoval bronzové medaile, v Paříži si zahrál finále, a nakonec získal neskutečné stříbro.

V semifinále zaskočil domácí hvězdu, čtyřnásobného paralympijského šampiona a světovou jedničku Lamiraulta, Vyhrál 3:1 na sety. Ve finále podlehl Polákovi Czuperovi 1:3



Setkání s handicapem doplnila svým vystoupením, vedle Daaniela Joo, také Jessica Tříšková



Se sportem handicapovaných přítomně seznámili zleva Jiří Suchánek, Zbyněk Sýkora a Arnošt Petráček

na sety. V Kosmonosech přiznal, že ani závěrečná porážka ho nemohla připravit o nadšení z pařížského vystoupení. „Je nádherné, kam až jsem došel. Když jsem viděl los, vůbec mě nenapadlo, že půjdu takhle daleko. Bohužel jsem ve finále prohrál, ale nebudu se z toho hrotit, jsem naprosto spokojený.“

Arnošt Petráček se narodil s vrozenou vadou horních končetin (chybějící pažní kosti) i dolních končetin (luxace kolenního kloubu). Zlato vybojoval na paralympiádě v Riu (2016), stříbro v Tokiu (2021) a bronz v Paříži (2024). „Byl to krásný pocit,“ zmínil Petráček v okamžiku, kdy v Kosmonosech zavzpomínal na svůj úspěch. „Jsem strašně rád, že jsem nevytuhnul a medaili jsme

urvali. Stála za tím neskutečná práce nejen moje, ale i trenéra, celého našeho bezvadného týmu, rodiny a nejbližších přátel.“

Do Paříže se kvalifikoval v jediné disciplíně – 50 metrů znak. Na svůj start čekal v Paříži přes dva týdny. Potvrdil, že to bylo náročné jak po fyzické, tak také po psychické stránce. „V minulosti jsem býval zvyklý, že plavu dva tři závody. Tohle pro mě byla novinka a musel jsem se s ní vypořádat. Ale myslím si, že se to docela povedlo.“

Všichni tyto sportovci se svými příběhy nabídli všem v sále hlavně inspiraci. Ukázali, že bez ohledu na životní osud, je možné dosáhnout neuvěřitelných výsledků a výkonů. Jen to chce pevnou vůli, podporu okolí a lásku ke sportu. A samozřejmě také odvalu, víru a vytrvalost na každém kroku při cestě za vysněným cílem.

Handicap naruby tak pro všechny přítomné nabídl další nezapomenutelný zážitek.

PAVEL PETR,
fotil MIROSLAV POLACH



Obdiv sportovcům s handicapem vyjádřil na úvod večera starosta Kosmonos PharmDr. Eduard Masarčík. Celý program také zahájil.

ZÁJEM O PŮJČOVÁNÍ KOL VE MĚSTĚ ROSTE

Město Kosmonosy se už třetím rokem snaží podporovat ekologicky šetrnou dopravu a zlepšovat mobilitu pro své obyvatele i návštěvníky. Služba půjčování mechanických kol a E-kol nabízí skvělé řešení pro ty, kdo hledají pohodlný a ekologický způsob, jak se pohybovat po městě.

Za loňský rok tuto službu firmy NEXTBIKE v Kosmonosech využí-

lo 9 973 zájemců – největší zájem byl o sdílená kola v červnu (1141), v květnu (1091) a v říjnu (1071). Kosmonosy v počtu zápujček předčily i Mnichovo Hradiště, kde se číslo za rok 2024 zastavilo na 6 340. Na prvním místě skončila Mladá Boleslav, kde tuto službu využilo neuvěřitelných 266 575 zájemců. Vzrůstající zájem o sdílená kola je patrný i v lednu letošního roku – me-

chanická kola si půjčilo 461 lidí, E-kola pak 104. Celkové číslo jen za leden je tedy 565, zatímco loni 404. Zvýšení je zřejmé i v sousední Mladé Boleslavi – za loňský leden bylo 11 270 zájemců, za ten letošní 13 337. Firma NEXTBIKE poskytuje systém sdílených kol, který se v posledních letech stal populární volbou pro městskou dopravu. Systém byl v Kosmonosech zaveden v roce 2022.

Můžete si půjčit mechanická kola i elektrokola. Pokud jste službu ještě nevyužili, pak vězte, že je velmi jednoduchá. K dispozici je několik staniovníšť po městě, kde si můžete kola vyzvednout. Pro půjčení stačí mít platný občanský průkaz a být starší 18 let. Půjčovná doba a ceny jsou nastaveny tak, aby byly dostupné pro širokou veřejnost – cena se pohybuje podle doby zapůjčení. U normálních kol je díky podpoře Nadačního fondu Škoda Auto prvních 15 minut zdarma, další půlhodina je za 20 Kč, stejnou cenu má i každá další půlhodina. U elektrokol platíte za minutu jízdy 1,50 Kč.

(PP),
fotil Jaroslav Hoffmann



VÝLET SPOLKU SENIORŮ

První letošní výlet spolku Seniorů nejen sobě povede do východních Čech, konkrétně do Hradce Králové. Na program je kromě prohlídky města a také návštěva Muzea Petrof a hvězdárny. Výlet se uskuteční v úterý 25. března. Cena za dopravu je 500 Kč za osobu. Odjezd z Kosmonos je v 7.45 ze zastávky Kosmonosy, nemocnice. Na zájezd je nutné se předem přihlásit. Veškeré podrobnosti najdete na webu www.seniorinejenso-be.cz. Bližší informace poskytne také Pavel Svoboda na telefonu 702 051 284.

TURISTÉ BUDOU VZPOMÍNAT

Na stránkách Zpravodaje vám připomínáme také pozvánku Klubu turistů Kosmonosy. Míří na 24. shromáždění spojené s hudbou, tancem a kulturním programem. Akce začne v sobotu 1. března v půl desáté dopoledne, a to ve společenském sále Psychiatrické nemocnice Kosmonosy. Vzpomínat se bude na bývalé členy a umělce, včetně Vlastimila Harapese, Jana Kačera a také paní Jiřinu Velichovou, pokladní a jednatelku klubu. Moderovat bude prezident Herecké asociace, herec a režisér Ondřej Kepka. Doprovodí ho basketarista Rostislav Máca. O hudební doprovod celé akce se postará Pavel Bureš.

VIKTOR VELICH ml.

CHYTRÝ NÁVLEK S NANOVRSTVOU NA KOPAČKY VYNÁLEZ OD FOTBALISTŮ Z KOSMONOS

Od kosmonoského fotbalisty Karla Kozmy vzešel zajímavý nápad. Hráče na střídačce během zimních měsíců totiž zahřeje návrh s aktivním zahříváním a nanovrstvou vyvinutý na liberecké univerzitě. „Je to spojení docela zajímavých technologií, jsou tam nanotechnologie v podobě nanovláknenné membrány, je tam třívrstvý laminát s membránou, a je tam smart textilie, což jsou vyhřívací destičky ve spojení s powerbankou,“ vysvětlil na tiskové konferenci vedoucí katedry hodnocení textilií Fakulty textilní Technické univerzity v Liberci Roman Knížek. A my jsme se, i s ohledem na to, že se jedná o nápad fotbalistů spojených s SK Kosmonosy, zajímali podrobněji.

KDO JSOU AUTOŘI PROJEKTU

Autor projektu KAREL KOZMA začínal s fotbalem v šesti letech v Mladé Boleslavi. Část mládežnické kategorie strávil právě tam, aby se do klubu vrátil po působení v Kosmonosech. Skončil na hraně třetí nejvyšší soutěže, bez toho, aniž by se probojoval do profesionálního fotbalu. Od šestnácti let se věnuje také trénování. Jeho cílem je dotáhnout tuto činnost až na profesionální úroveň. V civilním životě se nejvíc věnuje fotbalové akademii, kde se soustředí na práci s dětmi a mládeží. Obecně se věnuje tréninkovým kempům, má také v této oblasti projekt pro školy. Aktuálně ho víc než rok zaměstnává zmíněný projekt Hotboots a jeho vývoj.

Jeden z investorů MARTIN KLEPÁČ měl fotbal v krvi také od malička. Jeho děda býval v SK Kosmonosy vedoucím mužstva a později také prezidentem klubu, tatínek přímo v Kosmonosech hrával. Také on začínal v přípravce Mladé Boleslavi, ale další roky strávil pod dohledem dědy v Kosmonosech. Propracoval se až do týmu dospělých. Dobré tři roky si zahrál vedle otce, což dodnes považuje za super záležitost. Prošel také fotbalovým klubem z Bělé pod Bezdězem a v sousedním Německu si zahrál na úrovni krajského přeboru. Aktivně už nehráje a stejně jako Karel Kozma se soustředí na zmíněný projekt. Přes deset let pak pracoval v rodinné firmě s autodopravou a servisem, s přesahem do personální agentury. Nedávno toto zaměstnání změnil a pracuje ve vývojářském týmu spolupracujícím s mladoboleslavskou automobilkou Škoda Auto.

Dalším z investorů je prezident SK Kosmonosy Petr Bernard.

Můžete tedy, pánové, představit váš projekt?

Karel Kozma: „Projekt má název Hotboots. Ve zkratce se jedná o vyhřívané vaky určené v tuto chvíli hlavně pro fotbalisty na střídačce. To znamená do venkovního prostředí, kde jsou velké mrazy a nepříznivé podmínky.“
Kde se ten nápad vlastně zrodil?

Martin Klepáč: „Nápad se zrodil v hlavě mého kolegy Karla Kozmy. Jednoho krásného dne se objevil u mých dveří s tím, že má za-

jímavou myšlenku a vzešel z toho opravdu podnět na zajímavý projekt. Naší prioritou bylo nasměrovat ho, co se vývoje týká, na libereckou univerzitu. Není bez zajímavosti, že Fakulta textilní je jednou z největších fakult v Evropské unii, věnující se komplexně textilnímu materiálovému inženýrství a zároveň je jedinou svého druhu v České republice. Tam se nám tedy s naším projektem podařilo dostat a oslovit je. Zaujalo je to a postoupili jsme společně k další fázi vývoje.“
Karle, kdy vás vůbec něco takového napadlo? Můžete to přiblížit?

Karel Kozma: „Musím to uvést na pravou míru. Vždycky v zimní přípravě se každý z nás objeví na střídačce. Ne, že bych tam tedy nějak výrazně posedával, ale ten moment si pamatuji opravdu přesně. Bylo to v jedné ze zimních příprav, kdy jsem na střídačce strašně mrznul. Byla to pro mě fáze, kdy jsem o polohu se střídal a měl jsem tam vydržet, abych ještě dostřídal znovu. Pak jsem doma shodou okolností ležel pod takovou nahřívací dekou a nějak se mi propojily myšlenky. Zkrátka, že by něco takového chtělo přenést na hřiště. Tím vlastně celý nápad vznikl. Musím říct, že fotbal miluji, ale zimu nesnáším. Chtěl jsem to nějak sklonbit, abych ten problém vyřešil. Doteď jsem nenašel jinou alternativu, než je deka.“

Martine, přibližte tedy tu vaši reakci na Karlův nápad?



Martin Klepáč: „V té době jsem byl aktivním fotbalistou a budu upřímný – občas jsem si na tu střídačku v nižší krajské německé lize sedl. Měl jsem proto aktuální zkušenosti, kdy jsem v pár zápasech musel střídat. Proto mi to, vlastně z hlediska mých aktuálních potřeb, přišlo velmi smysluplné. Ze všeho nejdřív jsme začali sondovat na internetu, jestli takové řešení existuje. Jednoduše řečeno - jestli se to zkrátka někde nabízí, jaké jsou případně možné alternativy řešení tohoto problému pro fotbalisty. Vlastně jsme zjistili, že tady je konkurence nulová. Přitom balit si nohy na střídačce do deky nepředstavuje úplně tak sofistikované řešení, protože stejně prochladnou. Proto mi nápad přišel zajímavý. Projektově jsme to uchopili vlastně hned. Vynaložili jsme naše síly a aktivity a vše se podařilo dotáhnout do této fáze.“

Jaká byla reakce v případě liberecké fakulty?

Martin Klepáč: „Já jsem celý projekt směřoval přes tehdejšího děkana ekonomické fakulty. Oba jsme tento



obor na Technické univerzitě Liberec vystudovali. Já mu nápad popsal a jemu se hodně zamlouval. Propojil nás s panem Romanem Knížkem, vedoucím Katedry hodnocení textilií. Nápad se ujal hned vlastně od první minuty. To bylo pro nás takové zadostiučinění v tom, že nejsme úplně na slepé koleji a má to význam.“

Co sled dalších událostí? Jak se projekt postupně rozvíjel?

Karel Kozma: „Ještě bych doplnil, že pan Knížek se, stejně jako my, divil, že něco takového ještě neexistuje. Právě na to konto, že zjistil absenci podobného produktu na trhu, ihned rozjel vlastní rozbor z čeho by se ta bota měla a mohla skládat. My jsme věděli, že chceme jít do těch extrémních podmínek, kde je voda, sníh a tak dále. Věděli jsme, že nanotechnologie nám v tomto hodně pomohou. Pan Knížek přinesl do projektu své nápady a poznatky, takže se samotné schůzky nabalovaly. Dokázal vlastně tu botu poskládat a následně nás propojil s firmou Kwak, se kterou taky nějakým způsobem spolupracují a ty pro nás vlastně Hotboots kompletují. V této fázi se tak projekt přesunul do tří stran. Mimochodem pan Knížek říká: „Když jsme studeni, nejsme zahřátí, tak může dojít ke zranění. Výkon není stoprocentní a tohle trápí aktuálně právě fotbalisty.“

Můžete pro představu čtenářů Zpravodaje onu botu popsat a ještě víc přiblížit?

Karel Kozma: „Prakticky se jedná o vak, do kterého se vejdu obě boty nebo obě kopačky. Možná si čtenáři představí z minulosti takové velké vyhřívané bačkory používané našimi babičkami. Jednotlivé vrstvy uvnitř vaku jsou poskládané tak, aby zajistily udržení teploty a odvádění par. Přes ten materiál se dostanou ven, zároveň ale zabrání tomu, aby se žádná voda nedostala dovnitř. My jsme jednak použili do vnitřku grafenové destičky, které zajišťují akumulaci tepla. Potom tam máme nějaké izolace. Ze všeho nejdůležitější je pak nanovláknenná membrána. Vrchní vrstva je potom z tzv. třílaminátu. Má skvělý tepelný odpor. Pro kluby má ještě jednu velkou výhodu – mohou ho kompletně potisknout v týmových

barvách se znakem a podobně, což určitě ocení, dobře to také vypadá.“

Nedá mi, abych se nezeptal – jak dlouho ve vaku teplo vydrží a jak je to s jeho nabíjením?

Karel Kozma: „Vlastně to teplo tam vydrží po dobu, co bude botu pohánět powerbanka. Je malinko nadimenzovaná, aby zvládla pohánět zmíněné grafenové destičky a zároveň se hned nevybila. Máme odzkoušené, že powerbanka bez problémů vydrží dvě hodiny, což vlastně přesahuje dobu fotbalového zápasu. To pro nás bylo zásadní. Máme navíc z našich testů odzkoušené, že se teplo postupem času nevytrácí, ale v botě se kumuluje. Paradoxně tam tak budete mít větší teplo ve 40. minutě, než třeba v páté ... To je pro nás dobré, protože na začátku toho zápasu vám ještě zima úplně není. Ke konci poločasu už na střídačce ovšem ano. Ztráta tepla tak díky uvedeným technologiím vlastně žádná ani neprobíhá, dokud je powerbanka puštěná.“

Martin Klepáč: „Ano, tak to je. Jenom bych k tomu doplnil, že díky té akumulaci tepla klesá uvnitř vaku vlhkost. Když to řeknu úplně laicky – funguje to tak, že když tam fotbalista do vaku půjde v kopačkách, které jsou pochopitelně v těch zimních měsících mokré a vlhké, tak uvnitř se trochu osuší a rozhodně jde ven s lepším pocitem, než kdyby jen seděl na lavičce pouze zabalený do deky.“

Měli jste možnost vak už otestovat přímo v praxi?

Karel Kozma: „Budu upřímný,

testování probíhalo v bojových podmínkách. Napadlo nás, jak ho otestovat v letních měsících – jenže jak, když venku je kolem 30 stupňů. Proto jsme vsadili na spolupráci s jednou masnou, kde chladí maso. Děkujeme jim za to, že nám za přísných hygienických podmínek umožnili přístup do mrazicího boxu s teplotou minus 18 stupňů. My jsme si tam prostě na tu půlhodinku sedli, střídali jsme se, točili a zjišťovali, jak vak vůbec funguje.“

Jednoduše řečeno – vy jste pro projekt vlastně v jistém slova smyslu obětovali také vlastní zdraví ...

Martin Klepáč: „Samozřejmě... (smích). Na druhou stranu ale musím říct, že právě toto pro nás bylo stěžejní. Abychom prostě i v létě dokázali nasimulovat ty extrémní podmínky. Všechno ostatní už je vlastně jen lepší. I v těch odzkoušených extrémních podmínkách jsme byli díky vaku v komfortu a teple.“

Dokázali jste pro spolupráci získat některé fotbalové kluby?

Karel Kozma: „Testování se nám podařilo dostat do ligových i amatérských klubů. Zatím nechceme být konkrétní a uvádět jejich jména. Vlastní spolupráci, kterou navážeme, chceme oznámit později oficiální cestou. Ty podmínky ještě nejsou vyjasněné, ale mohu říct, že už se ta bota objevila nejen v českých ligových podmínkách, ale také v evropském podání. A samozřejmě také, jak už bylo řečeno, v amatérském fotbale. To je pro nás zajímavé. A ohlasy?





Všude tam, kde prototypy vyzkoušeli, tak podle nich projekt dával smysl a byli s ním spokojeni. Přidanou hodnotou pochopitelně byl pocit na střídačce, kde to zlepšení už i s prototypy viděl každý.“

V jaké fázi aktuálně váš projekt je? A počítáte tedy s jeho využitím nejen na českých, ale i zahraničních trávnících?

Karel Kozma: „Po testech a nasbíraných poznatcích jsme ještě mírně upravili střih a umístění destiček tak, abychom vak doladili do finální podoby. Teď tedy máme už kompletní produkt. A kam s naším projektem máme namířeno? Stoprocentní myšlenka směřovala k tomu uvést vak na český trh a pořádně ho otestovat se všemi týmy, které budou mít o tuto novinku zájem. Pokaždé, když je něco nového, tak to chvíli trvá, než se věc zaběhne. Věříme, že všechno proběhne bez problémů

a další zimu už bychom rádi cílili na zahraniční trh.“

Je proto produkt už ve fázi, v jaké jste si ho představovali? Odpovídá to, co vzniklo, vašim původním představám?

Martin Klepáč: „To je dobrá otázka ... Teď ve fázi finálního produktu mohu říct, že je fakt vyladěný, a že těch verzí vzniklo opravdu dost. Určitě jich bude přes deset. Myslím si, že oba s Karlem můžeme říct, že jsme vytvořili něco, co je určitě funkční a smysluplné. Vidíme v tom velký potenciál.“

Karle, víte co by mě zajímalo? Jak dlouhá doba uplynula od chvíle, kdy jste doma leželi pod dekou až k dnešku, kdy je produkt na světě?

Karel Kozma: „Když to vezmu komplexně, je to něco přes tři roky. Nejvíce času bylo vlastně hluché místo, kdy jsem měl nápad, ale neměl ponětí, co s ním udělám. Takže jsem si ho nechal v hlavě a uběhla další sezóna. Pak v té následující už jsem si řekl, že mi je na střídačce pořád zima...a najednou to začalo nabírat konkrétní obrisy. Nechal jsem si to nejprve nakreslit, ještě bez jakýchkoliv materiálů. Abychom si to celé dokázali vůbec představit. Nejvíce nás následně posunula spolupráce s Technickou univerzitou v Liberci. Já jsem se celý život zajímal o fotbal a prostředí okolo něj. Textil, nějaké vaky nebo elektronika, to pro mě bylo něco jako španělská vesnice. Až pak to začalo nabírat nějaké obrátky. V okamžiku, kdy jsme dokázali nějakému odborníkovi, který ví, o co jde, předat náš nápad.“

Jaký je to pocit vidět finální výro-

bu? Co zažíváte při pohledu na něj?

Karel Kozma: „Jsem nadšený a mám obrovskou radost. Fakt se velmi těším na to, jak to změní zimní přípravu fotbalistů, kterou nikdo z nás moc rád nemá. Věřím, že řadě kluků ji uděláme o dost příjemnější a bude to mít velký přesah i do zahraničí. Trochu líto mi je, že moje nohy už to moc nevyzkouší. Škoda, že to přišlo až potom, co jsem s aktivním fotbalem skončil ...“

Můžete alespoň poděkovat trenérům, že vás na lavičce nechali sedět. Jinak by asi produkt nevznikl. Co říkáte?

Martin Klepáč: „My to s Karlem vnímáme velice podobně. Řekl bych možná až identicky. Určitě vnímáme satisfakci za tu práci, které bylo opravdu hodně. I když jsme to spoluvytvářeli a spoluvyvíjeli s Technickou univerzitou, tak těch prací a věcí okolo bylo dost.

Zároveň proto cítíme i úlevu, že jsme dospěli do nějakého finálního produktu. Navíc, jak už byla zmínka, ohlasy jsou až překvapivě pozitivní. Je tam zároveň očekávání, které musíme naplnit. Doufám, že se nám to povede.“

Řekněte mi ještě na závěr – kde si přejete, aby váš projekt byl například za tři, čtyři, pět let? Máte nějakou takovou představu?

Karel Kozma: „Liga mistrů ... Já bych si přál, aby náš produkt prorazil třeba v horizontu tří let na evropský fotbalový trh. To by byl pro nás velice příznivý milník. Zejména chceme mířit na země jako Švédsko, Norsko, Finsko. Tam by mohlo být využití našeho produktu radikálnější. Potom bychom se na využití vaku zaměřili možná i trochu hlouběji.“

Prý ale nejde jen o fotbal – zaměřili jste pozornost také na sportovce s handicapem?



Karel Kozma: „Měl jsem trochu fekně tunelové vidění. Jen pro fotbal. Neviděl jsem možnost dalšího využití. V průběhu procesu jsme ovšem zjistili, že můžeme obrovským způsobem pomoci také lidem na vozíku. Oni mají paradoxně stejný problém jako fotbalisté. Staticky sedí ve velké zimě, proto bych byl rád, kdyby se nám například v horizontu dvou let podařilo přizpůsobit vak také vozíčkářům. Aby to také jim v zimě pomohlo. Je to pochopitelně malinko odlišné, tam podle mého názoru ještě víc ocení tu technologii, která se za tím skrývá. Jsou prostě opravdu v přímém kontaktu s těmi povětrnostními podmínkami. Střídačka občas něco málo zakryje, jako sníh a déšť. Vozíčkář ale bývá venku úplně. Takže doufáme, že vak pomůže nejen fotbalistům, ale i lidem, kteří to potřebují daleko víc.“

PAVEL PETR, FOTO ARCHÍV
KAREL KOZMA



ÚSPĚŠNÝ ROK KOSMONOSKÝCH POMNĚNEK

Klub mažoretek a twirlerek působí v oblasti práce s dětmi již 28 let. Za tuto dobu si vybudoval přední místo mezi mažoretkovými a twirlingovými skupinami v republice. Rok 2024 byl pro klub velmi úspěšný. Děvčata se zúčastnila osmnácti pohárových a postupových soutěží asociací WBTF, IBTF a Svazu mažoretek a twirlerek ČR.

Ve všech těchto soutěžích se umístila na předních místech. Celkem v těchto soutěžích obsadily 24x I. místo, z toho získaly 1x titul mistr Evropy. Na druhém místě se umístily celkem 9x a z toho obdržely 1x titul I. vicemistr Evropy. Na třetím místě skončily 16x a z toho 5x s titulem II. vicemistr Evropy. Dále získaly 3x přímou nominaci na Mistrovství ČR, 2x přímou nominaci na mistrovství světa a 25x nominaci na mezinárodní soutěže.

Naši nejúspěšnější členkou je twirlerka Eva Beranová, která se na úspěších našeho klubu podílela prvním místem s titulem mistr Evropy na mistrovství Evropy v twirlingu v Eindhovenu a druhým místem s titulem I. vicemistr Evropy, dále dvěma čtvrtými místy a jedním pátým místem na tomtéž mistrovství. Na Evropském twirlingovém poháru v Poreči vybojovala první tři místa ve svých disciplínách. Na mistrovství světa v twirlingu IBTF se v tvrdé světové konkurenci probodovala do semifinále a celkově obsadila 20. místo. Z podzimní kvalifikace ve Svitavách získala dvakrát I. místo a přímý postup na Mistrovství světa.

Je třeba zmínit i skvělé výsledky twirlingových děvčat Elišky Beranové, Natalie Kováčové, Kateřiny a Veroniky Ratimcových a Lucie Štěpánkové.

V soutěžích klasické mažoretky se z prvních míst postupových nominací umístila na Mistrovství České republiky v Poděbradech na 1. místě skupina minimažoretek, druhé místo obsadily seniorky. Na říjnovém mistrovství Evropy mažoretek v Eindhovenu obsadila Kateřina a Veronika

Ratimcovy čtvrté medailové místo v duu s hůlkou a rekvizitami. Tým seniorek v disciplíně baton flag skončil na 9. místě. V nižších soutěžích se naše týmy umísťovaly většinou na prvních třech místech. Velkou radost nám dělala skupina minimažoretek, která se v týmových soutěžích umísťovala na prvním místě.

Se svými formacemi se mažoretky zúčastňují doprovodných progra-

mů kulturních, sportovních a společenských událostí v regionu. Kromě tréninků jednotlivých skupin připravuje klub i společné víkendové tréninky, jarní a letní soustředění, příměstský tábor pro nejmenší mažoretky a mnoho dalších aktivit. Mezi tyto akce patří i předprázdninový, již 11. ročník Odpoledne s Pomněnkami na nádvoří zámku Kosmonosy. Všechny skupiny zde prezentují všechny své choreografie.

Výsledky ze soutěží jsou zveřejňovány na webu www.pomnenky.cz, facebooku, instagramu, webu města a Kosmonoském zpravodaji. Závěrem je třeba uvést, že za úspěchy klubu Pomněnky stojí velmi dobrá práce všech trenérek za velké podpory rodičů a příznivců našeho sportu. Nemaleým dílem přispěla i finanční pomoc města Kosmonosy a sponzorů, kterým patří velký dík.

MIROSLAVA ČEŽIKOVÁ



UMĚLKA – TO JE PRO KLUB OBROVSKÁ ÚLEVA ŘÍKÁ PREZIDENT KLUBU PETR BERNAD

Už 8. března vstoupí fotbalisté Kosmonos do jarní části 4. ligy. O den dřív bude slavnostně otevřena plocha s umělým povrchem, a tak je jasné, že přes zimu se toho v areálu SK Kosmonosy událo dost a dost. Povídali jsme si o tom s prezidentem klubu PETREM BERNARDEM.

Co všechno se tedy událo v areálu SK Kosmonosy v zimních měsících? Můžete začít budovou, kde jsou šatny a další veškeré potřebné zázemí.

„V budově proběhla další část rekonstrukce kabin. Během zimní přestávky jsme zrekonstruovali tři z nich. Jedeme v případě kabin ve stejném módu – to znamená snížení a zateplení stropů, vymalování, výměna podlahových krytin. Vlastně se jedná o kompletní rekonstrukci, včetně sociálního zařízení a zakoupení nových laviček.“

„Sedmý březnový den bude slavnostně předáno do provozu hřiště s umělým povrchem. Nicméně pro týmy SK Kosmonosy už je v provozu. Jak vlastně probíhaly dokončovací práce?“

„V závěru jich bylo relativně dost. Dodělávalo se zábradlí a také chodník, který je podél hřiště. Instalovali jsme tři mobilní buňky. Dvě slouží jako kabiny pro nouzové převlékání v případě potřeby, třetí buňka slouží jako kiosek pro občerstvení. To v případě, že se na umělce hrají zápasy nebo konají turnaje – aby to lidé k občerstvení měli co nejbliž. Zarovnával se ještě terén, umístili jsme záchytné sítě z dvou stran hřiště.

Důležité ale je, že hřiště s umělou trávou je hotové. Trénovat se na něm začalo někdy v listopadu. Oficiální zápasy byly ale až v lednu letošního roku.“

To je asi dobrá zpráva, a hlavně úleva pro celý klub. Už se nemusí zajišťovat trénování jinde, včetně Mladé Boleslavi. Zejména asi mládež tuhle skutečnost vítá?

„Přesně tak, je to obrovská úleva hned z několika pohledů. Jak po finanční stránce, tak po té tréninkové. Výhodou domácí umělky je to, že si tréninky naplánujete podle vlastních potřeb. To znamená, že i malé děti mohou s tréninkem začínat třeba ve čtyři odpoledne. Je to obrovská výhoda. Využívali jsme hřiště s umělým povrchem v Mladé Boleslavi, ale s tím, že oni ji měli vytiženou pro své týmy, a tak nás tam pouštěli někdy až třeba od 18 hodin, a to je pro malé děti už pozdě. Na druhou stranu mladoboleslavskému klubu musím a chci poděkovat za spolupráci. Samozřejmě další výhodou je v tom, že v případě nepříznivého počasí se trénink z přírodního trávníku může přesunout právě na ten umělý.“

Hřiště má i umělé osvětlení. To už je ale dnes asi nezbytné. Je to tak?

„Já si myslím, že je to nezbytnost. Umělka se využívá hlavně v podzimním a zimním přípravném období, kdy se stmívá třeba kolem půl páté odpoledne. Určitě je to proto nezbytnost.“

Co se ještě v areálu bude dít? Jaké další práce?

„Samozřejmě otevřením umělky nekončíme. Měli jsme nedávno schůzku se starostou města Pharm-

Dr. Eduardem Masarčíkem a zástupci firmy BPPB. Začne se totiž dodělat další hřiště, které primárně budou využívat hasiči. Plocha hřiště se zpevní, na přelomu dubna a května bude oseta a to tak, aby bylo možné ji využívat od září. Současně s tím budou umístěny další retenční nádrže na zadržení vody. Svě místo budou mít ve svahu vedle hřiště s umělým povrchem. Počítáme také se zpevněním příjezdové plochy od hlavní silnice. Představa je taková, že areál chceme dál rozvíjet i v souvislosti s herními a tréninkovými prvky. Mělo by tady být také hřiště s využitím na plážový fotbal a také volejbal. Do budoucna je rovněž v plánu, ve spolupráci s městem, uzavření areálu a jeho oplocení. Počítá se i s instalací bezpečnostních kamer.“

Vy jste prezidentem fotbalového klubu. Jak moc se přes zimní přestávku kádr týmu hrajícího čtvrtou ligu změnil?

„Dá se říct, že registrujeme dvě velké změny. Z Českého Brodu přišel Křenek, z Mladé Boleslavi Novák. Oba se v přípravě jeví velice dobře. Naopak bohužel z pracovních důvodů skončil Kamlach, Hošťálek se pak zotavuje po problémech s achilovkou.“

Do klubu se pak vrací bývalý dlouholetý trenér mužstva dospělých Michal Mašek. Jaká bude jeho role?

„Michal Mašek je nově šéftrenérem mládeže SK Kosmonosy. Je to určitě okysličením, ostatní trenéři si spolupráci s ním pochvalují. Hned od začátku spolupráce začala fungovat. Michal je svědomitý člověk. Sleduje tréninky, komunikuje



V areálu SK Kosmonosy je i přes zimu rušno. Opravovaly se kabiny a fotbalisté už mohli využívat umělou trávu. Její slavnostní otevření bude 7. března v 15 hodin a 30 minut.

s trenéry, takže věřím, že se to posune dobrým směrem. U mládeže máme většinu mladých trenérů, i oni sami se dál budou posouvat. A věřím, že i samotná mládež se posune o kousek výš.“



Prezident fotbalového klubu SK Kosmonosy Petr Bernard

PŘED KOSMONOSKÝM KLUBEM SMEKÁM, CHVÁLÍ FOTBALOVÝ KOUČ PAVEL JÍCHA

Kosmonoský fotbalový tým převzal PAVEL JÍCHA před startem sezóny 2024/25. V roli hlavního kouče tedy mužstvo vedl v podzimní části. Po ní je z toho šesté místo a čtyřadvacet bodů. Nejen o této části soutěže jsme si povídali ještě před tím, než začne jarní část čtvrté nejvyšší soutěže.

Pavle, začal bych malinko ze široka. Jak vás oslovila nabídka z Kosmonos a jak jste do té doby právě kosmonoský fotbal vnímal?

„Kosmonoský fotbal jsem vnímal tak, že za poslední roky zaznamenal obrovský vzestup. Včetně zázemí a hřiště. Po té sportovní stránce tým postoupil až do divize, tedy čtvrté nejvyšší soutěže. První dva roky se pohyboval kolem první pětky a hrál důstojnou roli. Až vlastně loňský rok, po odchodu několika opor, to nebylo úplně optimální. Říkám ale – před kosmonoským fotbalem klobouk dolů, jak se obrovsky zvedl.“

Jak vnímáte podmínky pro trenérskou práci? Co říkáte na areál, který je tady k dispozici, včetně nově vybudovaného hřiště s umělým povrchem?

„Pro mě jako trenéra je to úplně



Trenér fotbalistů Kosmonos Pavel Jícha

fantastické. My jsme vlastně pořád v jedné kabině, nemusíme se nikam stěhovat. V přípravě všechno absolvujeme na naší umělce, nemusíme nikam jezdit. Značka ideál. V tomto ohledu si na nic nemohu stěžovat, podmínky jsou perfektní.“

Pochopitelně se musíme dostat také k podzimním výkonům a první části sezóny. Co z pohledu trenéra bylo optimální, co na druhou stranu je třeba před jarem vylepšit?

„Rekl bych, že aktuální šesté mís-

to představuje v našem případě reálný obraz. S majitelem klubu Petrem Bernardem jsme se bavili o tom, že bychom se chtěli pohybovat v první polovině tabulky. Také s ohledem na to, že máme mladý tým. Myslím si, že jsme určitě nejmladší ve skupině C čtvrté ligy. Samozřejmě kluci potřebují čas pro svůj fotbalový růst. Na to, aby podávali trvale stejné výkony. Je jasné, že mladí fotbalisté výkonnosti mají a s tím jsme počítali. Proto říkám, že šestá příčka po podzimu je adekvátní. Budeme se snažit třeba ještě malinko posunout v tabulce výš. Postupové ambice ale v tuto chvíli nemáme, že bychom dnes mohli hrát třeba třetí ligu, to je utopie. To říkám se vši pokorou.“

Mluvíte o mladých hráčích. Jak složité je proto skládat tým pro čtvrtou ligu? Určitě to není jednoduché. Jaký je vůbec mezi fotbalisty zájem o tuto soutěž?

„Ti kluci mají většinou ještě vyšší ambice. Jsou to hráči, kteří například na mládežnické úrovni hráli celostátní dorosteneckou ligu nebo prošli nějakým velkoklubem. Čtvrtá liga jim ukazuje reálný obraz jejich výkonnosti. Soutěž má dobrou kvalitu, fotbal se tam ale hraje malinko jinak,

než byli zvyklí, potřebují se nějakou dobu adaptovat. Za mě je to dobrý krok jít hrát nějaký ten pátek čtvrtou ligu. Pokud má hráč ambice posunout se výš, tu kvalitu by právě tady měl prokázat. Pokud totiž do třetí ligy půjde jako mladý a nebude mít top kvalitu rovnou, tak se z něj stane

jen lavičkový hráč a stejně postupem času půjde dolů a dolů. Může skončit v propadlišti dějin, třeba v I. A nebo I.B třídě, což si myslím, že by pro ty kluky byl obrovský šok. Samozřejmě ve srovnání s tím, co byli zvyklí a přemýšleli o tom, že by se fotbalem mohli žít.“

JARNÍ LOS KOSMONOSKÝCH FOTBALISTŮ, 4. LIGA, SKUPINA C

Sobota 8.3.	10:30	SK Kosmonosy – TJ Velké Hamry
Neděle 16.3.	14:30	RMSK Cidlina Nový Bydžov – SK Kosmonosy
Sobota 22.3.	10:30	SK Kosmonosy – FK Turnov
Sobota 29.3.	10:15	FK Benešov – SK Kosmonosy
Sobota 5.4.	10:30	SK Kosmonosy – FK Přepře
Sobota 12.4.	16:30	SK Vysoké Mýto – SK Kosmonosy
Sobota 19.4.	10:30	SK Kosmonosy – MFK Chrudim B
Sobota 26.4.	17:00	FK Dobruška – SK Kosmonosy
Sobota 3.5.	10:30	SK Kosmonosy – MFK Trutnov
Sobota 10.5.	17:00	FK Slovan Hrádek – SK Kosmonosy
Sobota 17.5.	10:30	SK Kosmonosy – Spartak Police nad Metují
Sobota 24.5.	10:30	SK Kosmonosy – FK Brandýs nad Labem
Sobota 31.5.	17:00	FK Ředice – SK Kosmonosy
Sobota 7.6.	10:30	SK Kosmonosy – FC Slavia Hradec Králové
Sobota 14.6.	17:00	FC Hlinsko – SK Kosmonosy

STRÁNKU PŘIPRAVILI:
TEXT PAVEL PETR, FOTO MARTIN VESELÝ